



# 理學院師生座談會所提意見

## 教務處等相關單位說明

會議時間：十一月二日

地點：敬業堂

書面部分：

地質一：大恩館教室可否開放吸煙空間，劃分為吸煙區及非吸煙區，師生一起遵守。

回 覆：目前大恩館已全面禁煙，教室乃上課地點，不方便開放為吸煙區，為了大家的健康，請大家配合維護環境整潔與空氣順暢。

地質一：大義館教室黑板刷洗不清潔，能否改善？

回 覆：本校各館樓之教室黑板均於寒暑假期間招商重新粉刷，有關大義館教室黑板使用後有擦拭不潔之現象，已通知廠商儘速處理，並派本校工讀同學協助清理。

地質三：希望學校能設立一個美觀明顯的校門。

回 覆：由於全校對校門設置地點尚未有一致性的看法，且校門之設計涉及因素頗多，故短期內難以設立，但會列入校園規劃之考慮。

地質三：希望學校能在規劃使用空間時，能將各系學社活動策劃空間考慮進去。

回 覆：在全校有限空間資源下，運用上必須先考量教學需求之空間及提升教學品質之研究空間，但同學之意見亦有建設性，擬列入作通盤檢討規劃時之參考。

地質三：校園本是學校師生活動上課之場所，不宜讓汽車進入校園中，現今多數駕駛人在校園中開車速度極快，有損校園安全之慮。

回 覆：本處已將校內核心地帶規劃為行人徒步區，並將設置「減速慢行」標誌，目前已在估價中，另將刊登導報宣導，籲請駕駛人減速慢行，以維護校園安全。

地質一：大恩館教室、洗手間之環境是否有請專人定期打掃？

回 覆：目前大恩館內部空間(含教室、教授休息室、行政單位)均有請專人定期打掃，但仍請全校同學配合「一分鐘環保」之宣導，以共同維護學習空間之整潔。

生物二：請學校規劃興建汽、機車停車場。

回 覆：由於校園能利用之空間有限，目前各校道停車之位置劃汽車停車區，校外華岡、雙溪新村週邊空地，則設置三處機車臨時停車場，然為因應機車數量遽增問題，目前已積極尋覓合適地點，按市政府停管處之規定，規劃擴充機車、汽車停車場地。

生物二：請學校建議200公車增加班次，並請公車處注意車輛

排放的黑煙，以免影響師生及草木的健康。

回 覆：一、本處已於八十二年十月二十四日再次函請公車處，請其增調車輛支援行駛260線班車，以徹底改善本校同學之通勤問題。

二、有關公車排放黑煙一事，已請公車處立即改善，並禁行砂石車，以保障全校師生之安全。

回 覆：一、本案已向本地之里長反映，請其轉知區公所。二、將再函請台北市政府交通局及養工處加強注意仰德大道、格致路道路之舖設，並禁止砂石車於尖峰時間行駛該路段。

化學三：大恩館的電梯為何只停8、9、10樓？

回 覆：大恩館電梯共計九部，並非每部只停8、9、10樓，各部電梯停靠樓層亦曾刊登於十月廿八日導報第一版。其停靠方式係經專家及相關人員評估後所決定，目的在於疏解搭乘電梯人潮及鼓勵同學多加利用樓梯行走。

地質三：鑒於開學後同學在選課上不知各系開課課程和選課時間，希望學校能製作一份各系開課課程表和選課時間表，分發給每位同學以利選課。

化學四：教務處將各系所開之通識課程僅公布於大成館，造成學生查詢時擁擠不便，希望能改善。

回 覆：大課表能於註冊前製成提供同學選課已是多年來課務組之願望，惟各系之課程師資及時地異動頻繁，故而始終無法於註冊前印發，而僅得以公告方式通知，以後希望各系加強及早作業時間，以利配合。通識課程亦得於資料中查及。

衛生保健組

生物二：請校醫開的藥方中，不要只是抗生素，是否可加些胃藥以保護胃壁。

回 覆：診病者有知的權利，有關病情、服藥及自身保健常識，可診病時當面與醫師直接面談溝通。

體育室

地質三：選修體育課程中有部份課程使用器材老舊，如撞球檯，希望校方能適時更新。

回 覆：因經費有限，擬逐年更新。

圖書館

地質一：圖書館能否增加地質方面的書籍以便查閱？

化學三：圖書館能否多添購化學方面的書籍？

回 覆：一、本館以往文、史、哲資料收藏豐富，而近幾年來配合讀者需求著手增購理、工、農學科方面的圖書。

二、採購圖書除由本館挑選基本圖書及參考工具書外，專業圖書歡迎全校師生共同推薦，本館將視經費優先採購。

其他提案

化學四：本系儀器實驗室空間過小，影響學習效率，請學校儘速規劃解決。

化學三：本班於大一與大二時繳交兩年電腦實習費，而只實習一年(大二)課程，理應退還一學年之費用。

地質一：電腦實習費為何在大一收費？

現場問答部份：

總務處唐博主任：關於未回覆費問題的第一點，本處目前已做全盤性的規劃，因大多數系、組皆認為系上空隙不足，故各系之需求無法一一滿足，待本處規劃好後會立即通知系上。

資訊暨電腦中心施登山老師：關於收費問題，本處有一收費辦法，此辦法雖未盡完善，但乃是本中心評估各種因素後所訂，而在大一時統一收費亦是考量到其便利性。本中心將規劃工作站教室供大學部同學使用，屆時歡迎同學踴躍上機。

教務處詹美足主任：有關課表問題補充說明：一、下學期課表準確性較易掌握，等課程確定後即刻印製給同學參考。

二、本處規劃院總課表，屆時同學可至院課表公佈處查看該院之課程(理學院課表公佈欄位於大義館五樓理學院視聽教室旁)。

圖書館林惠敏主任：本館現有新台幣600萬元圖書經費，同學可踴躍推薦，請各位至圖書館一樓出納台、二樓參考室、五樓期刊室索取粉紅色介紹卡推薦圖書。

體育室江界山主任：同學提案有關體育設施——撞球檯太過老舊，經查證屬實，但因經費有限，擬分期更新，未來本校並將增建體育館，讓同學有更多、更好的運動環境。

應數系江哲賢主任：本系有教師反映大義502教室黑板太小，上課極不方便，可否改善？

總務處唐博主任：本處將與教務處研商後，進行改善。(理學院補充說明：本院於83.11.4收到總務處空間規劃之書面資料中，確定大義502教室已規劃為院會議室，不再作為上課用)。

地理四倪道民同學：在建體育館前可否先就目前大義、大仁球場加蓋雨棚？而資訊中心施老師所提之工作站教室，何時可開放使用？

體育室江界山主任：大仁、大義球場早期就有興建遮雨棚的計劃，學校亦通過預算，但因建管處不發建築執照給本校，本校為避免觸犯法令而作罷。

資訊暨電腦中心施登山老師：由於目前空間配置不敷使用，故待總務處空間規劃定案後即可規劃工作站教室並開放使用。

生物二劉健合：大義四樓生物系實驗室空間狹小，洗手檯

只有一個，是否請總務處協助改進。

生物一林俊宏：生物一所開設之化學實驗課，一些常用之化學藥品不容易使用到，要求學校儘可能讓設備及藥品齊全，才能有好的教學品質及成果。

(下轉第三版)

(文接第二版)  
 總務處唐博主任：將與系主任及行政助教連繫，全盤瞭解情況後進行改善。  
 地質三陳昭亨：學校出口常被沒有公德心的機車騎士停放機車，導致行人無法順利進出，可否有改善的方法？  
 總務處唐博主任覆：本處曾請交通部拖吊大隊來華岡地區進行違規拖吊，但基於山路危險及成本效益原則，以致他們不願意再上山，本處現今僅能請工讀生協助勸導，亦請各同學能多配合。  
 化學三嚴志原：圖書館內之圖書查詢應可以全面電腦化。  
 應數四A劉智弘、張啓元：本系欲訂閱某期刊，圖書館回覆說已有別系訂閱就不能訂閱，查詢資料有時無法順利查到，可否改善？  
 圖書館林惠敏主任：圖書之採購在整體考量上以盡量不重複訂購為原則以免形成浪費，但專業期刊將視需要訂購，而查詢資料方面本館參考室有四部電腦及八種光碟資料可供查詢，請同學多加利用。  
 應數四A劉智弘、張啓元：操場請儘速整修，否則上體育課極為不便。  
 體育室江界山主任：由於今夏颶風肆虐，以致早有規劃之整修工程，因颶風一再侵襲而延遲進行，近日內即可著手進行，希望今年颶風不要再來。  
 地理系薛主任、地質系魏主任：兩系學生野外考察頻繁，學生考察費用負擔很重，但學校無野外實習費補助，希望學校比照補助消耗性材料之費用，補助野外實習費。

會計室冉肇蓉組長：請地質及地理系上簽呈專案申請。  
 大氣系劉廣英主任：學生搭200公車時秩序很亂，可否請同學在候公車處輔導排隊之次序，以維護文大形象。  
 總務處唐博主任：將配合學務處、學生會共同研商可行性，但仍呼籲同學能自動自發。  
 地理二林敬恒：很多同學反映教職員專車常空車行駛，而學生專車又極為擁擠，是否能將此二車合併為一文大師生專車？  
 總務處唐博主任：此案曾有考慮過，但以尊重老師為考量而作罷，今後將加強學生專車之行駛，為同學爭取。  
 生物一林俊宏：在此給學校一個建議，可以發動有車的同學、師長主動讓本校學生搭便車下山，如此亦可增加同學間與師長間的情誼。  
 應數一B陳心怡：上體育課時無場地，故每次上課都會被趕來趕去，甚至遭華岡藝校學生的驅逐，實在無尊嚴可言。  
 體育室江界山主任：大一課程以體能訓練為主，由於課程較多元化，故較無空間之限制，亦比較能機動性的安排，而被華藝學生驅逐事項，華藝至本校上課需以正常管道借用場地，否則屬不合法的強佔場地行為，反而應被驅逐。  
 應數三：大義館女生廁所少且空間小，可否請增加並改為蹲式。  
 總務處唐博主任：因考慮到殘障師生的權益，故無法全面改為蹲式，但會加以評估後改良，工程將於寒、暑假進行。

會後提案彙整  
 大家。聽見的人對牧羊人的話都  
 很驚訝。馬利亞卻把這一切的事  
 牢記在心裡，反覆思想。  
 牧羊人回去，就為他們所聽見  
 的、所看到的一切事讚美歌頌神，  
 因為發生的事正如天使向他們  
 所說的。  
 這樣的聖誕是沒有聖誕樹，更  
 沒有聖誕老人；只有牧羊人、報  
 佳音的天使以及馬槽裡的嬰孩。  
 但這一切卻是最真實的信息，也  
 是值得歡喜的好消息。基督沒有  
 在至高之處誕生而是在地上讓人  
 去尋訪。平安的聖誕是多麼奇妙！  
 註1：「基督」是希伯來文「  
 彌賽亞」的希臘文譯詞，意思為  
 「受膏者」。被立君王的人必須  
 受膏（即膏油抹在頭上），「受  
 膏者」即是君王的尊稱。  
 註2：大衛是以色列的第二個  
 王。伯利恒是他的家鄉，也是  
 他受膏作王的地方，故稱為「大  
 衛的城」。

# 基督的誕生

· 青長 ·

一千多年前  
 耶穌基督誕  
 生的情形是這  
 樣……  
 那時候，羅  
 馬皇帝該撒亞  
 古士督頒佈命  
 令，要羅馬人  
 民都辦理戶籍  
 登記。這頭一  
 次的戶籍登記  
 是在居里扭作  
 敘利亞總督的  
 時候。大家都  
 回本鄉去辦理登記。  
 約瑟也從加利利的拿撒勒城  
 往猶太省去，到了大衛的城，名  
 叫伯利恒；因為他本屬於大衛的  
 宗族，他要和他所聘娶的馬利亞  
 一同登記。那時，馬利亞已經有  
 了身孕。他們在伯利恒的時候，  
 她的產期到了。她生了頭胎的兒  
 子，用布包起來放在馬槽裡，因

為客棧裡沒有地方讓他們住。  
 在伯利恒的野外有些牧羊人夜  
 間露宿，輪流看守羊群。主的使者  
 向他們顯現；主的榮光四面照著  
 他們，他們就非常驚惶。天使對他  
 們說：「不要懼怕！我有好消息  
 告訴你們；這消息要給萬民極大  
 的喜樂。今天，在大衛的城裡，你  
 們的拯救者——基督已經誕生了。  
 你們要看一個嬰孩，用布包著  
 躺在馬槽裡；那就是記號了。」  
 忽然，有一大隊天軍跟那天使  
 一同出現頌讚神，說：「願榮耀  
 歸於至高之處的神；  
 願平安歸給地上祂所喜愛的人  
 ！」  
 天使離開他們回天上去的時候  
 牧羊人彼此說：「我們進伯利  
 恒城去，看主所告訴我們那已經  
 發生的事。」於是他們急忙趕去  
 就找到馬利亞、約瑟和躺在馬  
 槽裡的嬰孩。牧羊人看見以後，  
 把天使所說關於這孩子的事告訴

# 溫馨美鬚之夜

應數二B / 盛于誠  
 耶誕佳節腳步近了，除了  
 天氣漸漸寒冷外，其餘皆是  
 熱騰騰的；如商店掛滿了彩  
 帶、耶誕樹，喜洋洋的迎接  
 這日子的到來，郵差先生也  
 忙著分送賀卡，為人們傳遞  
 訊息。而最吸引我們大學生的  
 莫過於耶誕舞會；在這  
 寒冷的季節，尤其在陽明山  
 上，和好朋友在耶誕夜狂舞  
 來消除淒冷的寒意，讓這  
 夜晚沸騰起來。  
 由於參加過許多的舞會，  
 容我來為大家介紹令我難忘  
 且特別的耶誕舞會，那即是  
 土風舞社所舉辦的「美鬚之  
 夜」。當天你將發  
 現與中堂來了各個  
 國家的人，有帥勁  
 的西班牙鬥牛士、  
 夏威夷的草裙女郎  
 墨西哥的熱情及  
 波蘭、俄國……舞蹈，與最  
 受大伙喜歡的耶誕老公公。  
 我們隨著音樂，舞著各民族  
 的舞蹈，享受不同的風味，優  
 雅、甜美、歡心。耶誕的喜  
 悅，將成為你難忘的耶誕夜。  
 為感謝歷屆學長姊對社團  
 的付出，讓土風舞社能一直  
 蓬勃發展，特別邀請他們於  
 當天回來學校重溫舊夢，讓  
 老骨頭與小骨頭能有相互了  
 解的機會。  
 土風舞社誠摯邀請您今晚  
 耶誕夜(下午四時至九時卅分)  
 至中堂，參加「美鬚之夜」  
 展暨頒獎典禮，改  
 在晚上六時舉行。

# 道歉啟事

(本報訊)同濟  
 社表示，該社電影  
 義演在播放(費城  
 一片時，由於放  
 映師不熟悉片子，  
 致使中間有片段顛  
 倒，並非剪片，特  
 此向同學致歉。  
 另，本月十九日  
 在導報上刊登文章  
 時，將放映時間登  
 錯，特此向同學致  
 歉。電影義演終場  
 時，拾獲相機腳架  
 和樂譜，請遺失者  
 至同濟社領取。  
 (本報訊)夜間  
 攝影社原訂於今  
 日下午一時卅分舉  
 行的攝影比賽作品  
 展暨頒獎典禮，改  
 在晚上六時舉行。

把天使所說關於這孩子的事告訴  
 大家。聽見的人對牧羊人的話都  
 很驚訝。馬利亞卻把這一切的事  
 牢記在心裡，反覆思想。  
 牧羊人回去，就為他們所聽見  
 的、所看到的一切事讚美歌頌神，  
 因為發生的事正如天使向他們  
 所說的。  
 這樣的聖誕是沒有聖誕樹，更  
 沒有聖誕老人；只有牧羊人、報  
 佳音的天使以及馬槽裡的嬰孩。  
 但這一切卻是最真實的信息，也  
 是值得歡喜的好消息。基督沒有  
 在至高之處誕生而是在地上讓人  
 去尋訪。平安的聖誕是多麼奇妙！  
 註1：「基督」是希伯來文「  
 彌賽亞」的希臘文譯詞，意思為  
 「受膏者」。被立君王的人必須  
 受膏（即膏油抹在頭上），「受  
 膏者」即是君王的尊稱。  
 註2：大衛是以色列的第二個  
 王。伯利恒是他的家鄉，也是  
 他受膏作王的地方，故稱為「大  
 衛的城」。

1. 體育一林琦淵：是否可舉辦校園之美演講比賽，將校園  
 正面性的觀點以演講方式呈現出來，免得每次同學的建議大  
 多為負面的，而讓大多數的人忘了學校的優點，例如上次的  
 愛校運動，本人覺得很有意義。  
 2. 物理二黃雪惠：上課期間請儘量不要施工，例如83.10.19  
 在大義513室上課，施工的吵雜聲曾使上課無法繼續。  
 3. 應數一B李柏漢：大恩館各教室是否可以放置打掃用具  
 包括新式拖把？  
 4. 化學三顏克明：本人有兩點建議：一、學校路燈太少，  
 常於晚上回家時道路光線不足。二、大典館廁所常見懸掛一  
 些內衣物，極不雅觀。  
 5. 地理一余雯親：大恩館教室隔音效果有限，同學在走廊  
 上喧嘩影響上課，可否立些警示標語。  
 6. 地研一蘇森源：學校規劃新大樓時是否也把停車問題列入  
 人考量，因立體式停車設計可節省許多空間。  
 7. 地理一余雯親：圖書館每日開放借、還書時間至下午四  
 點半，非常不方便，請考慮將時間延長，以增便利性。  
 理學院：請圖書館研究後賜復本院以便轉知學生。

大家。聽見的人對牧羊人的話都  
 很驚訝。馬利亞卻把這一切的事  
 牢記在心裡，反覆思想。  
 牧羊人回去，就為他們所聽見  
 的、所看到的一切事讚美歌頌神，  
 因為發生的事正如天使向他們  
 所說的。  
 這樣的聖誕是沒有聖誕樹，更  
 沒有聖誕老人；只有牧羊人、報  
 佳音的天使以及馬槽裡的嬰孩。  
 但這一切卻是最真實的信息，也  
 是值得歡喜的好消息。基督沒有  
 在至高之處誕生而是在地上讓人  
 去尋訪。平安的聖誕是多麼奇妙！  
 註1：「基督」是希伯來文「  
 彌賽亞」的希臘文譯詞，意思為  
 「受膏者」。被立君王的人必須  
 受膏（即膏油抹在頭上），「受  
 膏者」即是君王的尊稱。  
 註2：大衛是以色列的第二個  
 王。伯利恒是他的家鄉，也是  
 他受膏作王的地方，故稱為「大  
 衛的城」。

巧克力傳情專文

情定耶誕

食營學社/非

細雨霏霏，總不知為何會跟多愁善感作伴，雨水打到玻璃窗，讓一

痴笑自己 怎麼會有黛玉葬花的惆悵，竟哀悼起一縷花魂，街上，喧吵擾攘，毫不影響心情，

腦中閃過的背影，令我悸動不已！不敢問，不敢聽，不敢想，是怕在情網中迷失自己，

攜手與橋手

華岡國術社少林組/王傳和

卻不知為何會被摔出去或被制服，我以前也不知道，可是當我了解到有人有三關九節，而擒拿就是以這些點而進行反擊

「少林擒拿及洪拳橋手」基本上練習方法是不同的，但共同的目的皆是為了保護自己、抵抗攻擊。不知道國術的人說它是運動；不了解的人說是花拳繡腿。而擒拿與橋手是國術之中最可以讓

「巧克力 情人心」 常練習，這樣才在突發狀況發生時得以靈活運用。擒拿是最好學而不用，要用之時要可以很快且正確的使用之。

一閃一閃亮晶晶，滿天都是小星星。今天又是個有星星閃閃的夜晚。昨天和妳去看電影，感人的劇情，讓妳掉

給妳的一封信 生命是多種角度的(妳又說妳早知道了)，除了一就是二，二就是二之外，偶爾來段變奏曲，隨著自由

服務台 大仁法文社辦旁遺失綠色皮夾，內有重要證件，盼拾獲者送至慈安社辦。

THE END OF THE WORLD 的確像是村上村樹會講出來的話。回到家，或者正確地說回到租來的住處。整理房間、洗澡，加上把牙齒徹底刷了一次。在確定

日末世界與冷酷異境 即使有的話，我想也有辦法立即加以處理。那麼如果這樣，空白感是從那裡來的？(書架上有十

首先關於第一種假設，咀咒的產生通常是由於自己沒有照著自

△日文二A陳靖凱遺失黑色錢包一只，內有現金、學生證等其它重要證件，拾獲同學請送至日文系辦。